Во что поиграть с малышом в дороге?

 Превратить скучные часы ожидания в веселую игру совсем несложно. Заранее продумайте не только, как накормить малыша в дороге, но и чем его занять. Так вы сохраните хорошее настроение в дороге.

Можно считать  столбы, деревья, машины и пр. Наблюдать за природой и погодой, делать кукол из носового платка. Это было очень весело!
 Рисуем на ладошке

 Попросите малыша закрыть глаза и нарисуйте у него на ладошке своим пальцем круг, треугольник, квадрат и другие фигуры. Пусть ребенок угадывает. Так же можно рисовать на спине у малыша. Солнышко, цветочек...

 Можно писать буквы и цифры - это еще и тренировка перед школой.
Каляки-маляки

 Эта игра развивает воображение. Пусть один из вас рисует на листе бумаги простые каляки-маляки, а другой угадывает, на что эти каляки похожи.

Игры со словами:

 Всем известны «города», «имена» и т. д.

 Можно еще называть слова на заданную букву (кто больше слов назовет).

 Пишите слова из трех, четырех букв на заданную букву. Кто больше напишет.

 Пусть каждый придумает как можно больше слов, которые можно читать с двух сторон. Потом сосчитайте, кто написал больше.

 Старое всем известное «съедобное-несъедобное» может скрасить вам дорогу даже в самом маленьком пространстве. Просто кидать друг другу надо не большой тяжелый мяч, а маленькую мягкую игрушку.
Волшебные пальчики

 Кто сказал, что пальчики нужны только для того, чтобы держать ложку? Давайте превратим пальчики в актеров и поставим спектакль с их участием. Один пальчик станет девочкой с бантиком, другой - дядей с усами и в галстуке, третий - клоуном, четвертый - собачкой, пятый - бабушкой в очках и т. д.

 Нарисовать на подушечках пальцев смешные рожицы очень просто. Даже самым маленьким деткам понравится так рисовать.

 А теперь из подручных средств сделайте пальчикам кроватку, стол, все, что может им понадобиться.

 Кстати, тренировка мелкой моторики (игры с пальцами) очень здорово развивает речь ребенка.
ЗАДАНИЯ НА ВНИМАНИЕ

 Сокровища маминой сумки

 Достаньте из сумки все, что только можно, - ключи, брелоки, помаду, кошелек и т. д.

 Разложите все предметы перед малышом. Пусть он их рассмотрит и запомнит. Теперь пусть отвернется, а вы уберите один предмет. Ребенок должен угадать, что исчезло. Потом усложняйте и убирайте по два, по три предмета.

 Пусть кроха запомнит все предметы и как следует их ощупает. Теперь завяжите ребенку глаза платком, и пусть он на ощупь узнает эти предметы и называет их.

 Попросите малыша закрыть глаза и вспомнить, во что он сейчас одет. Во что одеты вы. Пусть называет все детали вашей одежды.

 Осмотрите помещение, в котором находитесь (купе, автомобиль, самолет и т. д.). Теперь пусть малыш закроет глаза, и вы спрашивайте у него, что где находится. Какая скатерть на столике, какого цвета шторка иллюминатора и т. д.

Развиваем фантазию  

 «Да» и «нет» не говорите. Ведущий (вы) говорит: «Черное-белое не берите, да и нет не говорите. Вы поедете на бал?» Ребенок должен отвечать на ваши вопросы, но предупредите его, чтобы он был внимателен и не говорил «да» и «нет» и не выбирал для своих нарядов, машины, кареты и лошадей черный и белый цвета.
Придумщики

 Вы говорите первое предложение истории: «Однажды я плыл на корабле и увидел акулу». Теперь ваш ребенок повторяет ваше предложение и добавляет свое. Потом вы снова повторяете свое предложение, его предложение и добавляете третье. И так далее... Кто первый собьется, тот и проиграл.

